

# 开展组织生活会和民主评议党员工作

## 太钢代县矿业公司

本报讯(通讯员 王振华)为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神,提升基层党组织政治功能和组织力,严格党员教育管理监督,在中国宝武做强做优做大中充分发挥党支部的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,近期,太钢代县矿业公司各党支部从严从实开展组织生活会和民主评议党员各个环节的工作。

会前,各党支部认真计划部署做好会议准备。认真组织学习,打牢思想基础。各党支部以“三会一课”、主题党日为载体,组织党员认真学习党的十九届五中全会精神,《习近平谈治国理政》第三卷和习近平在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神等;认真学习党章;认真学习中国宝武党委一届五次全委(扩大)会暨2021年干部大会精神等,通过学习,引导党员加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的领会,加深对党中央加强基层党组织和党员队伍建设有关要求的把握,为开好组织生活会和开展民主评议党员打下坚实的思想基础。

开展谈心谈话,广泛征求意见。各党支部严格做到“三个必谈”,党支部委员之间、党支部委员和党员之间、党员和党员之间广泛开展谈心谈话,大家既交流思想、沟通工作生活情况,又相互听取意见、指出对方存在的问题和不足。

全面深入对照,深入查摆突出问题。各党支部委员会对照党章、《中国共产党支部工作条例(试行)》等规定的职责任务,在发挥政治功能和组织力方面查摆存在的问题和不足,并列问题清单,集体研究商讨对策。党员对照合格党员标准、对照入党誓词、对照身边先进典型,联系实际进行党性分析,深入查找在政治、思想、学习、工作、能力、作风等方面的问题和不足,分析原因,明确努力方向和改进措施。

扎实开展批评和自我批评。各党支部遵循“团结-批评-团结”方针,组织开展批评和自我批评。各党支部书记代表党支部委员会向党员大会述职,报告一年来党支部工作情况,通报党支部委员会查摆问题情况,并由党员进行评议。党支部委员开展批评和自我批评,党员采取个人自评、党员互评的方式,开展批评和自我批评,大家批评和自我批评联系具体人具体事,不讲空话套话。目前,各党支部根据查摆出的问题和党员群众的意见和建议,列出问题清单,制定整改计划,严格抓好各项整改措施的落实。

# 学习达人“贾师傅”

通讯员 张德胜

学习达人贾师傅是太钢代县矿业公司检修队的一名职工,贾师傅真名叫贾利俊。他是检修队的一名汽车吊车司机,贾师傅有着精湛的吊车起吊技术,在采矿部各类疑难和复杂的起吊作业,采矿部及检修队都点名让贾师傅进行作业,贾师傅每次都能圆满的完成吊运作业任务。在采矿部提起贾师傅的起吊技术都是赞不绝口,纷纷竖起大拇指。但比贾师傅起吊技术更引起大家关注的是贾师傅的学习能力和精神。

在学习方面,包括对作业标准、作业指导书、法律法规的学习,只要是涉及起吊方面内容,贾师傅都熟记在心。贾师傅在公司历次微信公众号上答题的成绩都满分和接近满分。每次公司有新的答题时,贾师傅总是查阅相关资料和制度,并且和安全员沟通和交流,把所答的题内容掌握。

但最人刮目相看的是贾师傅在学习强国方面的学习。贾师傅在网上看见过有其他省份的同志挑战答题有全部通关的情况。这个消息激发贾师傅学习挑战答题内容的兴趣。学习强国挑战答题的内容非常广泛,包括古诗词、历史内容、经济知识、安全知识、词语判断、航天航空知识、地理知识等等。贾师傅通过反复答题,记录下所有的难点和重点,并查阅资料达到知其然并且知其所以然。并且随时关注更新的内容,贾师傅通过几个月的努力,从每次答题一百多道,到四五百道,就这样一次又一次的更新自己的记录。

古话说的好——功夫不负有心人,在一次贾师傅的练习中以挑战答题正确1673道题的记录,全部通关。贾师傅也因此采矿部名气更大了。

贾师傅就是这样一个人对工作认真负责,热爱学习的好员工,他是我们学习的好榜样。

## 韩长虹同志逝世

原太钢建设公司经理韩长虹同志,因病于2021年3月24日在太原逝世,享年72岁。

韩长虹同志,1969年11月参加革命工作,1971年11月加入中国共产党,2010年2月退休。

### 重要论述

1938年3月30日

毛泽东对抗大干部讲话,强调了解战略问题的重要性。讲话指出:以后抗大要上战略课,讲大局大兵团的战略。只有了解大局的人才能合理而恰当地处置小问题。即使是当排长的也应该有个全局的图画,这样才有大的发展。四月二日,毛泽东对抗大第四期第一大队作临行讲话时指出:抗日军人必须具备三个条件:一要开展,就是在政治方面知大局,顾大体,因此在军事方面要讲点战略问题、兵团以上的问题。二要积极,就是要有政治热情和政治积极性。三要有朝气,就是要有蓬蓬勃勃向上发展之气。

1942年3月30日

毛泽东在中央学习组会议上发表《如何研究中共党史》的讲话。讲话指出:如果不把党的历史搞清楚,不把党在历史上所走的路搞清楚,便不能把事情办得更好。把党的路线政策的历史发展搞清楚,这对研究今天的路线政策,加强党内教育,推进各方面的工作,都是必要的。我们是用整个党的发展过程做我们研究的对象,进行客观的研究,不是只研究哪一步,而是研究全部;不是研究个别细节,而是研究路线和政策。我们要用这样的研究来使我们今天的路线和政策有更好的认识,使工作做得更好,更有进步。如何研究党史呢?根本的方法马、恩、列、斯已经

讲过了,就是全面的历史的方法。通俗地讲,我想把它叫作“古今中外法”,就是弄清楚所研究的问题发生的一定的时间和一定的空间,把问题当作一定历史条件下的历史过程去研究。所谓“古今”就是历史的发展,所谓“中外”就是中国和外国,就是己方和彼方。“古今中外法”,也就是历史主义的方法。我们研究党史,必须全面看,这样研究党史,才是科学的。我们研究党史,必须是科学的,不是主观主义。马克思主义的历史观不是主观主义,应该找出历史事件的实质和它的客观原因,同时还必须看到领导者的作用,领导人物也是客观的存在。研究中共党史,应该以中国做中心,把屁股坐在中国身上。我们研究中国就要拿中国做中心,要坐在中国的身上研究世界的东西。不研究中国的特点,而去搬外国的东西,就不能解决中国的问题。我们要把马、恩、列、斯的方法用到中国来,在中国创造出一些新的东西。只有一般的理论,不用于中国的实际,打不得敌人。要把理论用到实际上去,用马克思主义的立场、方法来研究中国问题,创造些新的东西。

1960年3月30日

毛泽东针对中共山东历城县委给省委报告中提出“五多五少”(会议多,联系群众少;文件、表报多,经验总结少;人们蹲在机关多,认真调查研究少;事务多,学习少;一般号召多,细致地组织工作少)的情况,为中央起草《关于反对官僚主义的指示》。指示

指出:这种情况很可能到处都存在,是不能继续下去的。物极必反,我们一定要创造条件,使这种官僚主义走向它的反面。这种官僚主义的来源,不能只在县,还在省与中央。关于省市方面,请你们注意处理。关于中央方面,我们将采取处理办法。看来一年要对这个“五多五少”问题谈两次,至少谈一次。中央几年前曾对这个问题发过指示,后来没有再过问,自己也有官僚主义,不能只怪别人。

这个指示收入《毛泽东文集》第八卷。

1979年3月30日

邓小平在党的理论务虚会上的讲话中提出,走中国式的现代化道路和坚持四项基本原则。他指出:我们当前以及今后相当长一个历史时期的主要任务是搞现代化建设。能否实现四个现代化,决定着我们的命运、民族的命运。在中国的现实条件下,搞好社会主义的四个现代化,就是坚持马克思主义,就是高举毛泽东思想伟大旗帜。你不抓住四个现代化,不从这个实际出发,就是脱离马克思主义,就是空谈马克思主义。社会主义现代化建设是我们当前最大的政治,因为它代表着人民的最大的利益、最根本的利益。过去搞民主革命,要适合中国情况,走毛泽东同志开辟的农村包围城市的道路。现在搞建设,也要适合中国情况,走出一条中国式的现代化道路。要使中国实现四个现代化,至少有两个重要特点必须看到:一个是底子

薄;一个是人口多,耕地少。还指出:必须在思想政治上坚持四项基本原则。第一,必须坚持社会主义道路;第二,必须坚持无产阶级专政;第三,必须坚持共产党的领导;第四,必须坚持马列主义、毛泽东思想。这是实现四个现代化的根本前提。如果动摇了四项基本原则中的任何一项,那就动摇了整个社会主义事业,整个现代化建设事业。他指出:只有社会主义才能救中国。没有民主就没有社会主义,就没有社会主义的现代化。

他谈到社会主义的主要矛盾问题指出:我们的生产力发展水平很低,远远不能满足人民和国家的需要,这就是我们目前时期的主要矛盾,解决这个矛盾就是我们的中心任务。社会主义社会中的阶级斗争是一个客观存在,不应该缩小,也不应该夸大。实践证明,无论缩小或者夸大,都要犯严重的错误。

这次会议于一月十八日至四月三日召开。会议主要研究全党工作重心转移之后理论宣传工作的根本任务,批评“两个凡是”和思想僵化现象,讨论一些重大理论问题。会议要求全党继续解放思想,

坚持实事求是,把解放思想同坚持四项基本原则统一起来。这篇讲话以《坚持四项基本原则》为题,收入《邓小平文选》第二卷。

### 党史回眸

1976年3月30日-5月22日

万吨远洋科学调查船“向阳红5号”和“向阳红11号”在太平洋海域成功进行首次远洋科学调查。

1979年3月30日

邓小平在党的理论务虚会上发表《坚持四项基本原则》讲话。强调,必须在思想政治上坚持社会主义道路,坚持无产阶级专政(后表述为人民民主专政),坚持共产党的领导,坚持马列主义、毛泽东思想。这四项基本原则是实现四个现代化的根本前提。

2019年3月30日

中国首个行政区域5G网络在上海建成并开始试用。6月6日,工业和信息化部向4家运营商颁发5G牌照,中国通信行业进入5G时代。

